OLIMPIADA DE MATEMATICA NEAMT
ETAPA LOCALA
30 IANUARIE 2015

CLASA aV-a

Subiectul 1. Fie suma S =101+1001+10001 +...+100...001.
%—-‘

2015 cifre

a. Aflati cate cifre are termenul din mijloc al sumei.

b. Aflati cate cifre de 0 se folosesc pentru a scrie tofi termenii sumei.
c. Calculati suma.

Subiectul 2. Numarul natural abcd are suma cifrelor egalda cu 27. Aratafi ca
abed +dcba se divide cu 297.

Subiectul 3. Aflati numerele naturale de forma abc stiind ca impartite la

(E + c;) dau catul 5 s1 restul 5.

Subiectul 4. Un elev are 15 creioane rosii si 22 negre. In fiecare zi el pierde 2
creioane. Daca pierde doud creioane de acelasi fel, in aceiasi zi isi mai cumpara
un creion negru, iar daca pierde un creion rosu si unul negru i mai cumpara un
creion rosu.

a. In a cata zi ramine cu un singur creion?

b. Ce culoare are ultimul creion ce ii mai ramane?

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii
Timp de lucru: 2 ore



OLIMPIADA DE MATEMATICA NEAMT
ETAPA LOCALA
30 IANUARIE 2015

CLASA a VI-a

Subiectul 1. Fie numerele ¢ =8-3"*%.25" si h=7.5""%.15"*! unde neN.
a. Comparati cele doua numere.
b. Aratati ca cele doud numerele dau acelasi rest prin impartirea cu 165,
oricare ar fi n e N.

Subiectul 2. Media aritmetica a numerelor naturale distincte a;,a,,as,...,a> 4,

2014 $1 2016 este 2015.
a. Aflafi media aritmetica a numerelor a;,a,,as,...,a54 -

b. Dacd numerele a.,a,,a3,...,a59;4 sunt pare ardtati ca

al 'az ‘613 a2014 :0.

Subiectul 3. Sa se determine cardinalul multimii 4 = {%

216 EN}.
a” +b

Subiectul 4. Fie semidreptele opuse [OX si [OY , punctele A si B de aceeasi
parte a dreptei XYV, astfel incat m(<BOX)=2-m(<t40Y), iar unghiul BOX
este obtuz.:

a) Aratati cd m(<t40X ) >m(<40Y).

c) Daca [OB este bisectoarea <t40Y atunci aflati m(<L40Y )

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii
Timp de lucru: 2 ore



OLIMPIADA DE MATEMATICA NEAMT
ETAPA LOCALA
30 IANUARIE 2015
CLASA a VII-a

Subiectul 1.
24+4+6+...+2k

a. Aduceti numarul rational la forma ireductibila.

14+3+5+...+(2k—-1)

\]2 2+4 2+4+6 2444+6+...+2016
b. Aratafi ca
1 143 14345 1+34+5+4...42015

este numar irational.

Subiectul 2. Numerele ¢ si b sunt ra]}ionale pozitive si a <b .
1
.
J5) () < 2
15
Subiectul 3. Fie un paralelogram ABCD si punctele: O E(AB \[AB ] astfel incat

BQ 2
40

a. Sa se demonstreze ca — < f

b. Sésearatecé%<( )

, M e(DA\[AD] astfel incat %—1 iar {P}=DB "MQ .

a. Aratati ca APQD este trapez.

b. Dacd aria triunghiului MDQ este 24 cm? , aflati aria paralelogramului
ABCD .

Subiectul 4. Se indoaie o foaie de hartie. Prin doua puncte, A si B, ale muchiei de
pliere se fac, cu foarfeca, doua taieturi drepte AC si BC. Se scoate bucata de hartie cu
contur triunghiul ABC. Desfacand foaia de hartie apare un spatiu liber, delimitat de un
poligon. Determinati conditii asupra triunghiului ABC astfel incat poligonul sa fie:

a. triunghi b. romb c. patrat

d. dreptunghi care nu este patrat e. trapez

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii
Timp de lucru: 3 ore



OLIMPIADA DE MATEMATICA NEAMT
ETAPA LOCALA
30 IANUARIE 2015

CLASA a VIII-a

. . 12 12+4 2+4+6 2+4+6+...+2016
Subiectul 1. Aratagi ca ,|—- . este
1 143 1+3+5 1+3+54+...42015

numadr irational .

Subiectul 2. Dacd a s1 b sunt numere reale astfel incat

a* +b* —2\2a —23b =5 , aritati ca [3+%)(b—a)=1 .
a

Subiectul 3. Pe planul triunghiului isoscel ABC se ridica perpendiculara AM.
Daci AM=AC=b, AB=c iar (b2 +c’ —6)2 +(Jb2 —-c’ +4)2 =0 calculati distanta
de la M la BC.

Subiectul 4. In cubul ABCDA'B'C'D' considerim Q proiectia lui D' pe A'C
si S proiectia lui D' pe AC'. Aratati ca:
a. A'C L(D'OB")
b. OS|[(4BC) .

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii
Timp de lucru: 3 ore



CLASA a V-
Bareme

Subiectul 1.

se modifica sau scade cu 2

Daca pierde unul rosu si unul negru cumpara un creion rosu = numarul de creioane rosii
nu se modifica

In ambele cazuri numarul de creioane negre se modificd cu 1 (in plus sau minus)
Numarul initial de creioane rosii este 15, numar impar, deci in momentul in care mai
riméane cu 1 creion acesta este rosu

a. | Suma are 2013 termeni, deci termenul din mijloc este al 1007-lea termen si are 1009 cifre 2p
b Primul termen are un 0, al doilea 2 de 0, ..., ultimul are 2013 cifre de 0 5
* [1+2+..12013=2027091 cifre de 0 se folosesc P
¢. | §=100+1000+...4100...00+2013=111...100+2013=111...13113 3p
[ E— e e e [N h—
2015cifre 2015¢ifre 2011 cifre
Subiectul 2.
abed +dcba =1001a +110b +110¢ +1001d = 2p
=110(a+b+c+d)+891a+891d =110-27 +891a +891d 3p
=297(10+3a +3d) deci se divide cu 297 2p
Subiectul 3.
abc = (@ + a) 545 ,
P
100a +10b +¢ =100a +5b +5¢ +5
5h=4c+5 deci ¢ =0 sau ¢ =5 1p
Dacd ¢ =0 atunci b =1 numerele sunt de forma @l0 a cifrd nenula Ip
Dacd ¢ =5 atunci b =5 numerele sunt de forma a35 a cifrd nenuld Ip
Numerele sunt 110, 210, ..., 910, 155, 255, ..., 955 Ip
Subiectul 4.
a. | In fiecare zi pierde 2 creioane dar cumpara 1, deci la sfarsitul zilei are cu un creion mai 3p
putin decat in ziua precedenta.
La sfarsitul zilei cu numarul 36 ramane cu un singur creion
b. | Daci pierde 2 rosii sau 2 negre cumpdra un creion negru = numdrul de creioane rosii nu | 4p




CLASA a VI-a
Bareme

Subiectul 1.

a.

S3nrh =75""1. 24
'5n+l'5'15n+lz75n+l'35
—a<b

a=75""1.24=75""".22+2)=75""".22+75""".2
b=75""".35=75""".(33+2)=75""".33+75""".2

75" 122416551 75" 331165
restul impartirii lui a la 165 este restul impartirii lui 75" "' - 2 la 165
restul impartirii lui b la 165este restul impartirii lui 75" " - 2 1a 165.

Subiectul 2.

(al +a2 +a3 +...+a2014):2014 :2015

Calcula suma celor mai mici 2014 numere pare, distincte, nenule si diferite de 2014 si
2016: 2+4+6+...+2012+2018+...+4032 =2(1+2 +...+2016)—-2014 -2016 =

=2016-2017-2016—-2014 =4062242 suma care este cu 4032 mai mare decat 2014-2015
Trebuie sa scidem 4032 din sumd, numerele trebuie si raméana pare, deci unul dintre
numere devine 0.

Subiectul 3.
16 2
o eN=a’+b/16=a” +be{1,2,4,8,16) P
a“+b
a’ +b =16 = a=4 si b=0 sau a=3 si b=7= numerele 40 si 37 1p
a+b=8= -2 si b=4 sau a=1 si b=7=> numerele 24 si 17 1p
a+b=4= ,— si b=0 sau a=1 si b=3=> numerele 20 si 13 1p
@’ +b=2= ., si b=1 = numarul 11 1p
@’ +b=1= 5= si b=0 = numdrul 10 deci cardinalul multimii A este 8 1p
Subiectul 4.
a. 2m(XAOY) < 180° = m(XAOY) <90° 3p
m(XAOX) = 180°— m(xAOY) = m(xAOX) > 90°
= m(XAO0X) > m(XAOY).
b. 4p

[OB este bisectoarea XAOY = m(XAOB) = m(xBOY) :% m(XAOY)

m(XBOX) + m(XBOY) = 180° = 2-m(¥AOY) +% m(XAOY) = 180° =
— m(XAOY) = 72°




CLASA a VlI-a
Bareme

Subiectul 1.

a.

Kk
2+446+...+2k 7 59 k+l1
14+3+5+...+2k -1) k2 k

k si k+1 sunt consecutive, deci prime intre ele. Fractia este ireductibila

1 143 14345  14345+..42015 \1 2 3 71013

=«1014 numar ireductibil (demonstrarea faptului ca 1014 nu este p.p.)

\/2 2+4 2+4+6 2+4+6+...+2016_\/2 34 1014

Subiectul 2.

da.

O<a<b _(a>0)::>0<o::s2<ab::>0<(,:t<\/.rE::>L<i

Jab " a

:>O<ab<b2:>I0<\/.:E<b::>%<L

Jab

O<a<b (b>0)

Aplicam relatia de la punctul a. :

1 1 11 1 11 1 1
—< =<, =< ——=<—, =< ——=<—
3 423 25 3.5 37 5.7 5

Adunand inegalitatile obtinem: % < % < (\lg)_l + (\/1_5)_' + (J?E)_l < % < %

4p

Subiectul 3.

QA mediana, iar B este situat la 2/3 de varf, deci B este centrul de greutate al
triunghiului QDM

DP este deci mediana, P mijlocul MQ

AP linie mijlocie in triunghiul MQD =AP|| QD, trapez

3p

DP mediana in triunghiul MDQ=aria triunghiului MDP este 12 cm2

PA mediana in triunghiul MDP=aria triunghiului ADP este 6 sz

2 2
DB = —DP =aria triunghiului ABD este 3 din aria triunghiului ADP, deci dem’

Aria paralelogramului ABCD este 8 cm?.

Subiectul 4.

Fie D simetricul punctului C fata de AB (dupa desfacerea hartiei)
Triunghiurile ACB si ADB sunt simetrice fata de AB si impreuna formeaza conturul
spatiului liber din hartie.=— CA=AD si CB=BD

Spatiul liber este un triunghi daca punctele C, A, D sau C, B, D sunt coliniare, deci daca
CA 1 AB sau CB 1L AB

Se obtine romb daca CA=CB , adica triunghiul ABC este isoscel (justificare)

[cHR=2

Se obtine patrat daca triunghiul ABC este dreptunghic isoscel (justificare)

Patrulaterul ACBD are diagonalele perpendiculare deci nu se poate obtine dreptunghi
care sd nu fie patrat

Dacd AC || BD = <t<CAB = <ABD = <{CBA deci triunghiul ABC este isoscel si

obtin romb.
La fel daca BC H AD, deci nu se poate obtine trapez.




CLASA a VllI-a

Bareme
Subiectul 1.
5 Kk +D) 3p
24446442k T o _k+1
1+345+...+(2k-1) K2 k
Jz\/z+4_\/2+4+6_ _\/2+4+6+...+2016_ 4p
1 V143 V14345 7 V143+5+...42015
ngz+4lz+4+6' '2+4+6+...+2016_\]2.§i. 1014 _
I 143 14345 7 143+5+..+2015 V1 2 3 1013
=4/1014 numar ireductibil (demonstrarea faptului ca 1014 nu este p.p.)
Subiectul 2.
R 2 2
& +b* —2\2a—23b =5 @(a—Jz_) +(b_J§) 0= 4p
2 sib=+f3
2,3} ba)- (VF-Z) = (V2 +4B)(\5 -2 ) = P
5 f
Subiectul 3.
(0 +¢*—6) +(b* = +4) =0=c =5 sib=1 2p
AC=1, AB=5 =BC=+5 (1+1<5)
Constructia perpendicularei MN pe BC (T31) 2p
3p
Calculul inaltimiit AN = %
Calculul distantei MN = —";35
Subiectul 4.
a. | D'B'L(ACC")=D'B'LA'C 3
A'C1LD'Q,A'CLD'B\D'QND'B'={D'}= A'C L(D'0B") P
b. | AD'A'C=AD'C'A=<D'A'C=<D'C'A4
AD'A'Q=AD'C'S = A4'0=C"'S
4p

A'0=C'S,4'0=C'0=08||4'C", {0}=4'CnAC'
A'C'||AC, AC < (ABC) si concluzia.




